

ЮНЫЕ ДЕСАНТНИКИ В ПОХОДЕ

Закончились традиционные летние лагерные сборы Ассоциации оборонно-спортивных (военно-патриотических) клубов Томской области. Нынче они проходили на базе санатория-профилактория «Прометей». Сто подростков и юношей в возрасте от восьми до восемнадцати лет занимались по комплексной программе, в которую вошли: воздушно-десантная (с прыжком с парашютом), тактическая, огневая, общефизическая подготовка и рукопашный бой.

День курсантов был заполнен до предела. Подъем в семь часов и сорокаминутная зарядка. После завтрака - с девяти часов - учебно-тренировочные занятия. Затем соревнования, подтягивание на перекладине, разборка и сборка автомата Калашникова, стрельба, баскетбол, шахматы... Оставалось время на купание, посещение дискотеки, просмотр видеофильмов.

А жили ребята в отдельном двухэтажном корпусе, любезно предоставленном нам руководством санатория.

Заключительным этапом сбора стали лично-командные соревнования на «тропе разведчика»: разборка и сборка автомата АКМ-74, стрельба из пневматической винтовки в цель, прохожде-

ние «минного» поля с помощью шупа, подъем и спуск по страхующей веревке, преодоление водной преграды в обмундировании... Учитывались не только затраченное время, но и чистота прохождения препятствий.

По сумме баллов лучший результат - у восьмилетнего курсанта Фариды Фаизова из клуба «Баграм», г. Асино.

В командных соревнованиях первое место занял клуб «Десант» из г. Асино (руководитель А. М. Сафронов). Вторыми стали ребята из клуба «Гвардия», руководимые В. К. Кравченко. Третий призер - клуб «Баграм», возглавляемый О. В. Декиным. Отметим и успех клубов «Бриз» из Моряковки и «Тайфун» из Томска, ставших соответственно

четвертыми и пятыми.

В личном зачете около пятидесяти курсантов награждены грамотами и призами. Назову ребят, отличившихся в нескольких видах соревнований. Это Виталий Учайкин из «Гвардии». 12-летний боец занял первые места в кроссе, подтягивании, рукопашном бою. Самым универсальным бойцом зарекомендовал себя Евгений Квашнин из «Десанта». Помимо успеха в кроссе на «тропе разведчика» и рукопашном бое, он подтянулся больше всех - 33 раза. По два раза поднимались на пьедестал почета Максим Дорохов и Алексей Панко из «Десанта» и Константин Родин из «Гвардии».

Сборы закончились, но юные десантники продолжают заниматься. Наша ассо-



циация провела две круглогодичные спартакиады по военно-прикладным видам спорта. Курсанты проходили аттестацию на базе Рязанского воздушно-десантного училища. На предстоящий учебный год разработана еще более насыщенная программа, но ее реализация будет зависеть от позиции областного военкомата (снабжение учебным оружием, боеприпа-

сами, возможность пользоваться стрельбищем), РОСТО (прыжки с парашютом, трансферт), облуну (материальная база в клубах), комитета молодежной политики (координация деятельности и финансирование ассоциации). Очень важно, чтобы имели моральную и материальную поддержку руководители и инструкторы клубов (в прошлом, как правило, «афган-

цы» или десантники). Вопросы военно-патриотической подготовки молодых к службе в рядах Российской Армии должны решаться комплексно.

В. КРАВЧЕНКО,
начальник сборов,
председатель
Ассоциации
военно-патриотических
клубов
Томской области.